

# 促巴14个派别大和解为何是中国

□据 新华社《北京晚报》

应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于21日至23日在北京举行和解对话,23日签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》(简称《北京宣言》)。这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话,为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。《北京宣言》为什么重要?为什么中国能够推动巴勒斯坦内部实现大和解?

## 比以往“更进一步”

此次对话的最重要共识是实现14个派别的大和解、大团结,最核心成果是明确巴解组织是所有巴勒斯坦人民的唯一合法代表,最突出亮点是同意围绕加沙战后治理组建临时民族和解政府,最强烈呼吁是要根据联合国有关决议实现巴勒斯坦真正的独立建国。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员胡萨姆·巴德兰23日发表声明说,《北京宣言》是在实现巴勒斯坦民族团结道路上迈出的积极一步。

巴勒斯坦民族倡议组织领导人穆斯塔法·巴尔古提在接受美国媒体采访时表示,此次巴勒斯坦各派举行和解对话的内容包括就组建协商一致的临时政府所采取的“具体步骤”,这比以往的尝试要“更进一步”。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)副主席马哈茂德·阿鲁勒在《北京宣言》签署仪式上说,“中国是一道光”,中国所作的努力在国际舞台上上罕见的。

欧盟中东和平进程特别代表斯文·科普曼斯祝贺并赞赏中方成功斡旋巴勒斯坦14个派别在华举行和解对话并共同签署《北京宣言》,称赞这是举世瞩目的成就,充分显示中方在推动巴内部和解、加沙停火止战以及中东和平进程等方面发挥着积极建设性作用。

## 为何是中国

事实上,此次并非中方第一次为巴勒斯坦各派开展和解对话创造机会。就在三个月前,中方就曾邀请法塔赫和哈马斯代表来京磋商并取得积极进展。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利。新一轮巴以冲突爆发后,作为和平解决争端理

念的坚定践行者,中方明确反对和谴责一切针对平民的暴力和袭击,积极劝和促谈。

巴勒斯坦内部和解进程漫长曲折。此前在各方斡旋下,法塔赫与哈马斯也曾达成过不少协议,但都没能持续。此次在北京达成的共识,涵盖面之广、内容之务实超出外界预期。

为什么中国能够推动巴勒斯坦内部实现大和解?为什么中国能够做到别国做不到的事情?

中东问题专家李绍先认为主要原因有两点:第一,中国得到了巴勒斯坦各派,包括中东各国的充分信任。中国长期以来在中东是一支建设性的力量,中国在中东劝和促谈,不偏不倚,不谋私利,得到了中东国家,以及巴勒斯坦各派的充分信任。最典型的例子就是去年3月,同样是在北京,也是在中国的大力推动下,沙特阿拉伯和伊朗实现了和解。第二,中国智慧发挥了重要作用。此次签署的《北京宣言》有原则、有落实的具体措施,充分展现了中国智慧。正是由于这两点,中国才得以推动促成了这一次巴勒斯坦各派在北京的大和解。

## 为落实“两国方案”做好准备

错综复杂的领土争议和宗教民族矛盾,以及外部势力的频繁干预等,使得中东和平进程成为“世纪难题”。巴勒斯坦问题是中东问题的核心。而巴勒斯坦内部和解又是实现中东和平的关键一步。

如何看待此次签署的《北京宣言》对于未来中东和平进程的影响?

中东问题专家李绍先向记者表示,《北京宣言》具有非常实质性的内容,对于迫在眉睫的加沙地带的战后重建、巴勒斯坦要成立临时民族和解政府等形成了共识。与此同时宣言反对任何形式的对加沙地带日后管理的托管方案。所以这一次宣言的意义实际上为下一步推进落实“两国方案”做了很好的准备。

当前,加沙冲突还在延宕,外溢影响不断扩散,地区冲突多点共振。

在闭幕式上,针对如何走出当前冲突困境,中方提出“三步走”倡议:第一步是推动加沙地带尽快实现全面、持久、可持续停火,确保人道援助和救援顺畅准入。第二步是秉持“巴人治巴”原则,携手推进加沙战后治理。第三步是推动巴勒斯坦成为联合国正式会员国,并着手落实“两国方案”。

## 旗手为何是马龙、冯雨



马龙、冯雨(资料图片)

□据 新华社巴黎7月24日电

巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布,巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手将由男子乒乓球运动员马龙、女子花样游泳运动员冯雨担任。

## 马龙:第四次参加奥运会,冲击第六金

得知当选旗手消息时,马龙正在南巴黎竞技场4号馆训练。本届奥运会,他将参加乒乓球男子团体比赛,向自己的第6枚奥运金牌发起冲击。

国家乒乓球队今年5月公示奥运会参赛名单,老将马龙名列其中,国际奥委会官网为此专门发文关注。的确如此,35岁的马龙是罕见的“双圈大满贯”选手,手握2012年伦敦奥运会男团冠军,2016年里约奥运会男单、男团冠军,2021年东京奥运会男单、男团冠军,也是唯一一位两夺奥运会乒乓球男单金牌的运动员。

## 法国阿尔卑斯山地区、美国盐湖城分获2030年、2034年冬奥会举办权

□据 新华社巴黎7月24日电

24日在法国巴黎进行的国际奥委会第142次全会确定了

本届奥运会,马龙将参加乒乓球男团比赛,向自己的第6枚奥运金牌发起冲击,一旦中国队夺冠,马龙将成为中国奥运史上获得金牌最多的选手。

## 冯雨:力争站上最高领奖台

得知当选旗手消息的冯雨正在去机场的路上,她将搭乘7月24日的航班飞赴巴黎。

“非常幸运这次能有机会参加开幕式,而且是幸运地担任旗手,我非常荣幸。”

巴黎奥运会上,中国花样游泳队将参加花样游泳集体和双人两个项目,力争站上最高领奖台,实现奥运会金牌“零的突破”。

中国花游自从2017年在游泳世锦赛实现金牌“零的突破”后,水平一直稳步提升,多次赢得世锦赛金牌,冯雨作为队长,个人已经收获8枚世锦赛金牌及1枚东京奥运会集体项目银牌。

未来两届冬奥会的举办地。其中,法国阿尔卑斯山地区获得2030年冬奥会举办权,美国盐湖城获得2034年冬奥会举办权。